

- 5 АПР. 1944

Исполнение в Соединенных Штатах 8-й симфонии Шостаковича

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). В Нью-Йорке состоялся концерт, на котором впервые в Соединенных Штатах была исполнена 8-я симфония Шостаковича. Концерт транслировался по всей стране радиовещательной компанией «Колумбия». Выступивший с речью директор отдела поставок в СССР Управления по руководству экономической деятельностью в иностранных государствах генерал-майор Уэссон заявил, что этот концерт является «символом восхищения, с которым две величайшие нации, объединенные в этой войне, относятся друг к другу и которые обещают ещё больше укрепить их содружество в будущем».

Исполнение 8-й симфонии, продолжал он, «является не только выдающимся событием в музыкальном мире, но по своему значению далеко выходит за пределы чисто музыкального события. Мир обят войной, и ни в одном уголке земного шара свободно люди не могут полагаться на то, что свобода будет сама по себе обеспечена. Нигде в мире нельзя надеяться сохранить свободу без борьбы за неё, и поэтому нет ни одной страны, где бы свободные люди, как бы могущественны и счастливы они ни были, могли бы выиграть эту борьбу своими собственными усилиями, без помощи других наций. Сама сила наших врагов вынуждает свобододолюбивые нации — малые и великие, слабые и более сильные — объединиться в борьбе за свободу и права всех народов».

Далее Уэссон заявил, что «8-я симфония вдохновлена великолепной борьбой Советского Союза за изгнание нацистских захватчиков. Наша страна не испытала ужасов вторжения, но наша свобода оказалась под такой же угрозой, как и свобода России. Победы советской армии являются также и победами для Америки, одержанными над нашими врагами. Они являются главным образом результатом храбрости, военного мастерства, производственного гения и жертв, понесённых армией Советского Союза и советским народом. Но мы, американцы, также можем гордиться тем, что помогали осуществлять эти победы путём поставок по закону о передаче займы или в аренду вооружения и других военных материалов, которые армия Советского Союза так великолепно использовала в борьбе против общего врага».